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INTRODUCCION

En la siguiente presentacion se
muestra de forma resumida los
temas trabajados en este periodo
de tiempo, en el cual no pudimos
acceder al taller del instituto a

causa de la emergencia sanitaria.




OBJETIVO

Fomentar una capacitacion en
conjunto, donde cada uno

proporcione su mejor disponibilidad
tanto para la recepcion e imparticion
de conocimientos.
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Ley de ohm TEMA |

establece que: "la intensidad de la corriente eléctrica que circula por un
conductor eléctrico es directamente proporcional a la diferencia de
potencial aplicada e inversamente proporcional a la resistencia del

mismo".

RESSTENCIA ——> )
CORRIENTE 2
TENSION




Formula
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Corriente electrica

-La corriente eléctrica es el flujo de carga eléctrica que atraviesa un
material conductor durante un periodo de tiempo determinado.

- Su unidad es el Amperio (A).



Voltaje

El voltaje es una magnitud fisica, con la
cual podemos cuantificar o medir la
diferencia de potencial eléctrico o la
tension eléctrica entre dos puntos.

Tambien se entiende como el trabajo por
unidad de carga eléctrica que ejerce sobre
una particula un campo eléctrico, para lograr
moverla entre dos puntos determinados.

CUIDADO!

ALTO
VOLTAJE




Resistencia

-La resistencia eléctrica es la
oposicion al pasaje de la corriente.

-Se mide en ohms y se representa con
la letra griega omega € Receptor

-La resistencia en alterna se llama Conductores @ T
impedancia.
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Tabla de codigos de colores

AMARILLO 10,000C2

VERDE 100,000 €2

AZUL 1,000,000<€2

VIOLETA 10,000,000
100,000,000 €2

x 1,000,000,000<2

0,01




Tipos de Resistencias TEMA 2

RESISTENCIA VARIABLE

Estas resistencias varian su valor dentro de un rango previamente
definido por el fabricante.
Se clasifican en tres tipos



Potenciometro

Los potenciometros limitan el paso de la corriente eléctrica (Intensidad) provocando una
caida de tension en ellos al igual que en una resistencia, pero en este caso el valor de la
corriente y la tension en el potencidmetro las podemos variar solo con cambiar el valor de

Su resistencia.

Desplazamiento Desplazamiento

Q Q
Lineal Rotativo LINEAL LOGARITMICA




Trimmers o resistencias ajustables

-Este tipo de resistencia ajustable es de
precision.

-estos componentes van soldados a la
placa y por lo regular solo se ajustan la
primera vez que se utilizan.




Reostato

-Este componente es utilizado en
grandes cantidades de corriente
debido a su excelente disipacion de
potencia.

-Los redstatos son utilizados
principalmente en arranque de
motores.

-Por tanto un reéstato es un
resistor cuyo valor de resistencia
es variable y se utiliza para variar
niveles de corriente.
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Resistencia variable no lineal

-Estas resistencias se caracterizan por que su valor es variable, pero
esta variacion no es de manera lineal.

-La variacion depende de distintas magnitudes fisicas como pueden
ser la temperatura, voltaje, luz, campos magneticos, entre otros.

-Por lo regular estos componentes son considerados como sensores.



Termistores

. . TR Ry

Estas resistencias se . “
caracterizan por cambiar J_ M) Tl M) S
su valor con respecto a %

los cambios de / /
temperatura. ( / ) }
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Varistores

Cuando el voltaje aumenta su Varistor
resistencia disminuye.
Protege los circuitos de picos
de tension producidos por
ruido, fendmenos naturales. ?

SIMBOLOS

Mﬁ AN~
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Fotoresistores

Se caracterizan por la
disminucion de su resistencia
a medida que aumenta la luz.

Las principales aplicaciones

de estos componentes:

controles de iluminacion, @
en alarmas, efc.. Simbolos

control de circuitos con relés
Aspectos



Bobinas TEMA 3

¢QUE ES UNA BOBINA? :QUE ES LA INDUCTANCIA?
es la medida de la oposiciéon a un cambio de

corriente de un inductor o bobina que
almacena energia en presencia de un campo

Las bobinas estan conformadas por
un alambre o hilo de cobre
esmaltado enrollado en un nucleo,

magnético.
estos nucleos pueden tener se define como la relacion entre:
diferente composicion ya sea al aire -el flujo magnético
o en un material ferroso. Esto le -la intensidad de corriente eléctrica que
permite almacenar energia en forma circula por la bobina.

de campo magnético. -el numero de vueltas del devanado



Inducido Nucleos

Carga

Inductor

Al alre




Usos principales de la bobina

Motores ya sean de CC 0 AC
Transformadores, ya sean para elevar o reducir el voltaje.

Solenoides también llamadas toroide (es la de la imagen que aparece
arriba)

En contactores

Filtrar o bloquear componentes de corriente alterna ( filtros pasa bajos o
pasa altos o filtro pi )



;Que desfase tiene en relacion con el voltaje y la intensidad ?

-La intensidad va 90° atrasada con respecto a la tension

Voltaje en
=gl mductor

Desfase

Corriente en

@indudor od (rej2)




Condensadores TEMA 4

negative

Que es un Condensador y como esta charge
connection
compuesto? N
. " positive
Un condensador es un dispositivo charge

formado por dos armaduras , connection

generalmente en forma de placas o
laminas separadas por un material
dieléctrico
(aire,mica,plasticos,ceramica,etc.)
que sometidos a una diferencia de
potencial adquieren una determinada
carga eléctrica

dielectric

metal plate

aluminum

plastic
insulation




¢ Como funciona en corriente continua?
En CC tiene usos muy variados como pueden
ser:

Baterias, por su cualidad de almacenar
energia.

Memorias, por la misma cualidad.

Filtros.

Fuentes de alimentacion.

Amplificador

Demodular AM, junto con un diodo.
Osciladores de todos los tipos.

El flash de las camaras fotograficas.

Aplicacion en corriente alterna

En CC tiene usos muy variados como pueden
ser:

Baterias, por su cualidad de almacenar
energia.

Memorias, por la misma cualidad.
Filtros.

Fuentes de alimentacion.

Amplificador

Demodular AM, junto con un diodo.
Osciladores de todos los tipos.

El flash de las camaras fotograficas.



;Que desfase tiene en relacion con el voltaje y la intensidad ?

El condensador adelanta a la corriente 90°
es decir la intensidad esta adelantada 90° con respecto a la tension

Corriente en el o' (nf2)
Condensador 7

|

Desfase

Voltaje enel
Condensador




Diferentes tipos de condensadores

Papel impregnado de electrdlito como

Electroliticos dieléctrico Tienen polaridady C> 1 pF
Electroliticos de Pelicula de dxido de tantalio amorfo como
tantalo o de gota dieléctrico Jenen pokesady € = e

Poliéster metalizado

Dos capas de policarbonato recubiertas por

Valores aprox < 1 pF

MKT una banda metalica que se enrollan juntas
Similares a los anteriores variando la
Poliéster fabricacion, que da como resultado Valores aprox < 470 nF

estructuras planas

Poliéster tubular

Similares a los anteriores pero con
estructura en forma de tubo

Valores aprox < 470 nF

Ceramico de lenteja
/ de disco

Ceramicos mas corrientes

Valores aprox 0,5 pF < C< 47 nF

Ceramico de tubo

No se suelen emplear ya que su valor varia
mucho seguin a la temperatura a la que sea
sometido

Delorden de pF




Amplificador operacional TEMA 5

También llamado OpAMDP, wopeLo IDEAL DEL AMPLIFICADOR OPERACIONAL
o Op-Amp es un circuito Ve

integrado. Su principal

funcion es amplificar el

voltaje con una entrada de

tipo diferencial para tener

una salida amplificada y o
con referencia a tierra.



https://hetpro-store.com/TUTORIALES/voltaje/

¢Que es un Diodo?



El Diodo es un componente electronico que
solo permite el paso de la corriente en un solo

sentido.

Circulara corriente si conectamos el anodo al
polo positivo y el catodo al polo negativo.



El diodo como rectificador

La tension en c.a. es, una veces positiva y otras negativas.
La c.c. mantiene siempre la misma polaridad (siempre
positiva o siempre negativa). Por tanto, rectificar es hacer
gue la tension alterna mantenga siempre la misma
polaridad conviertiendose en c.c.. Esto lo conseguimos
conectando un diodo y se llama rectificador de media
onda.

Este rectifica la parte negativa o |la positiva de la onda de
alimentacion del circuito, suprimiendo una de sus partes.




Rectificador de media onda.
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Ya hemos rectificado la onda de c.a., pero con este
circuito estamos derrochando energia, ya que solo
usamos la mitad de la onda completa, por eso vamos a

utilizar un rectificador de onda completa o puente de
diodos.




La onda obtenida se [lama onda pulsante.

Las ondas en c.c. son ondas planas, por eso hay que
convertirla en lo mas plana posible, por eso vamos
hacer un filtro de la onda mediante un condensador.
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Cuando el condensador esta completamente cargado. Comienza a
descargarse por RL, pero casi nada mas empezar a descargarse, el
generador de alterna lo detecta y empieza a cargar otra vez el
Condensador (el condensador nunca se descarga por completo).
Por esto la onda de la tensidn de salida, solo tendra la cresta de |la

onda

Vi Vout C se carga C se descarga

S
0
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|
|
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Aun asi, existen unas pequenas variaciones en la tension
gue se obtiene, [lamadas tension de rizado.
Para evitar las tensiones de rizado se usa un Diodo zener: su

tension permanece fija y no cambia aunque aumentemos la
tension de la pila o fuente que lo alimenta (Vz = Tension
Zener).

+ I +

= | Estabilizador T
V3 Vs
M~ L —
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Ahora ya tenemos nuestra sefnal en c.c. y bien
plana. Vamos a unir todos los circuito mas un

transformador al principio y tendremos una
fuente de alimentacion de CC.

N1 Nz

Estahilizador
Vs
RL I




Que es un filtro y cuales hay?

* Es un elemento que discrimina una
determinada frecuencia o gama de
frecuencias de una senal eléctrica que pasa a
través de él, pudiendo modificar tanto su

amplitud como su fase.



* Filtro pasa bajo (f.p.b)

* Permite el paso de las frecuencias mas bajas y atenuar las
frecuencias mas altas x

* Circuito:
Entrada R Salida

* Filtro pasa alto(f.p.a)

e permitir el paso de las frecuencias mas altas y atenuar las
frecuencias mas bajas

* Circuito:

Vi o f—g—o v

m out




* Filtro pasa banda.

* Permiten un determinado rango de
frecuencias, comprendido entre una
frecuencia de corte superior y otra inferior.

BANDA [+ DE i"' BANDA
SUPRIMIDA [ | paso !\ SUPRIMIDA

1
- - { |- e | -
} \




e Filtro elimina banda.

* Es el que dificulta el paso en un determinado
rango de frecuencias, comprendido entre una
frecuencia de corte superior y otra inferior.

4

e - ——— e -

Randa @« rechazo

A 4



Que es un transistor?

* Un transistor es un dispositivo que regula el flujo de
corriente sobre un circuito actuando como un interruptor
y/o amplificador para sefiales eléctricas o electrdnicas

INTERRUPTOR Y/O AMPLIFICADOR DE CORRIENTE




Transistor “NPN” y “PNP”

Dependiendo de su estructura interna pueden ser denominados como
material N o material P. En todos los transistores siempre se colocan dos
cristales de un material y uno del otro por ejemplo: NPN o PNP y cada
cristal corresponde a una terminal que son: emisor, base y colector.

El emisor se encarga de proporcionar las cargas eléctricas, la base
controla el flujo de corriente y por ultimo el colector recoge las cargas
proporcionadas por el emisor. La diferencia de usos entre transistores es
qgue los NPN se utilizan para voltajes positivos y los PNP con voltajes
negativos.

CI\JPNiLPMP E
|B ‘ B |

Colector Colector

Base Base

Emisor Emisor
www.ingmecafenix.com



Regiones de funcionamiento

* Los transistores cuentan con tres regiones de
funcionamiento y cada una hace una funciona
diferente, ya sea como interruptor abierto,
cerrado o como amplificador. El uso de estas
regiones se basa en la cantidad de voltaje que
circule por la base del transistor.



Region de corte

Se dice que un transistor entra en region de corte cuando el voltaje de Ia
base es nulo o menor a 0.6v, ya que que no logra activar el paso de
corriente entre el colector y el emisor, es decir se comporta como un
interruptor abierto.

Region de saturacion

El funcionamiento de esta region es el caso contrario a la de corte, ya que
cuando el voltaje que circula por la base supera al establecido por el
fabricante, satura al transistor y este permite la circulacion entre colector y
emisor como si fuera un cable normal, es decir se comporta como un
interruptor cerrado.

Regidn activa

Este caso se logra cuando el voltaje de la base esta en un rango intermedio
entre la region de saturacion y la de corte. Cuando logramos estabilizar el
transistor es capaz de amplificar las senales de entrada las veces que tenga
el valor de B ya que este multiplica la corriente del transistor.




Region de
saturacion

| AVCCV

www.ingmecafenix.com

Regién de corte  Region Activa




Configuraciones

Emisor comun

Esta configuracion se utiliza para amplificadores de corriente y voltaje a
bajas frecuencias, debido a que tiene una alta ganancia en las dos variables.
Una forma sencilla de identificar esta configuracion es por que la senal de
entrada esta en la base y |la de salida en el colector. Esta configuracion se
puede utilizar con todos los tipos de polarizaciones.

Colector comun

Esta configuracion se utiliza para senales con baja potencia y las transforma
en el mismo tipo de senal pero con una mayor potencia. Esto se logra por
gue tiene una alta ganancia de corriente y el voltaje lo transfiere igual ya
gue no tiene ganancia de voltaje. Otra caracteristica es que en la salida
invierte solo la corriente. El colector comun se utiliza principalmente cuando
se requiere poner varios amplificadores conectados en serie debido a que
en su entrada tiene mucha impedancia y en su salida disminuye.




e Base comun

* Para identificar si un transistor esta configurado en base comun
se debe observar que la entrada es a través del emisor y la salida
se encuentra en el colector. A pesar de que esta configuracion no
tiene una ganancia de corriente se utiliza por que el ancho de
banda es mas grande que las demas configuraciones y permite
trabajar con senales muy altas

Base comun Colector comun
\" 0 e \'

Out e Out C

I

Out
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Polarizacion fija vy Polarizacion universal

Esta polarizacion solo se puede .
utilizar con la configuracion de

emisor comun y consiste en colocar

una resistencia en la base y una en

el colector, mientras que el emisor

se conecta a tierra.

Regularmente se utiliza para que
sefales de poca importancia se
distorsionen.

il

www.ingmecafenix.com

Es la mas utilizada ya que es la que
mas estabilizacion tiene debido a
sus retroalimentaciones y si por
cualquier razén el transistor se
calienta o existen una variacion de
la corriente la resistencias de
retroalimentacion actuan para
regular la corriente que llega a la
base v asi poder estabilizar todo el
Polarizacién universal

vcc

|

A
W

F
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Polarizaciéon por retroalimentacion de colector

* Practicamente se utiliza para regular los cambios
de corriente o de voltaje en la fuente de
alimentacion, ya que si por alguna razon existe
una variacion, la resistencia que retroalimenta la
base actua para evitar un cambio brusco en la

| I d d por retroalimentacion de colector
Sdallda uee

Rc

Rf

N

E
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Polarizacion por retroalimentacion del emisor
o estabilizado en el emisor

* En este tipo practicamente se le agrega una resistencia
en el emisor que hace sea un poco mas estable, pero no
lo suficiente como para utilizarlo en senales de mucha
importancia

estabilizado en emisor
vee




¢Qué es un Circuito Integrado?

Un circuito integrado, es un circuito electronico complejo en
forma de una pastilla pequefia de material semiconductor,
encapsulado o envasado en una sola pieza. Esta pieza es una
carcasa de la que salen unas patillas que serviran para conectar el
circuito integrado al circuito.

BB B-B-R-B-8.


https://www.areatecnologia.com/TUTORIALES/SEMICONDUCTORES.htm

Cuando nos
encontramos con
un Cl

Para saber con exactitud su
funcion, debemos buscar
en internet el codigo que
se encuentra en la parte
superior de la capsula.

Tambien es importante
reconocer cual es la patilla
numero 1; esto nos servira
para que no cometamos
errores a la hora del
montaje en la placa del
circuito impreso.

Pues bien, siempre viendo el integrado
por la parte superior, la patilla numero 1
viene marcada con un punto justo
encima de ella, que bien puede ser de
algun color o una pequena hendidura

en el encapsulado.

el punto
" - A >
ndicaqueelpin1 LS 14 la muesca
es el zquierdo de t indica la parte

la muesca G: o4 superior del Cl
9
A veces el punto &
no se marca, pero o
elpin 1 es sy codigo del Cl
siempre el o
izquierdo a la

muesca



¢ Que es un relay ?

* El relé permite abrir o cerrar contactos mediante un electroiman,
por eso también se llaman relés electromagnéticos o relevador.

NC NA

— e = - = = — = — — oy

.‘_.)_F o | )l
C s | Cerrado % e

' @— NA

Normalmente

: Abierto
|
e el it - T ; |
Bobina
Bl B2

Al suministrar un voltaje a la bobina los contactos
abiertos se cierran y los cerrados se abren




Leyes de kirchhoff

¢ Quien es?

Gustav Robert Kirchhoff fue un fisico aleman,
cuyas principales contribuciones cientificas se
centraron en los campos de los circuitos eléctricos,
la teoria de placas, la Optica, la espectroscopia y la
emision de radiacion del cuerpo negro
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Interpretacion y resolucion de ejercicios

Para la solucidn de estos debemos
tener en cuenta algunas formulas




¢Que y como lo vamos a hacer ?

En los siguientes ejercicios se
realiza una interpretacion de los
mismos y calculo de
RESISTENCIA

TENSION

CORRIENTE

POTENCIA

Para ello es necesario aplicar la
ley de ohm vy la ley de kirchhoff

La forma en que se realizaron los
diferentes ejercicios fue la siguientes:

se obtenian algunos valores de los
componentes del circuito (son los que
se encuentran con otro color en la
tabla)y en base a la interpretacion y
calculo del mismo se obtienen los
demas valores que completan las
tablas que estan adjuntas a cada uno
de los ejercicios.
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Capacitacion en
diferentes
programas
software



Livewire

Livewire es un
sofisticado paquete de
software creado por la
empresa New Wave
Concepts para el diseno
y simulacion de
circuitos electronicos
tanto analogicos como
digitales.

http://www.automatismos-mdqg.com.ar/blog/2009/08/
livewire-simulador-electronico.html

I, Livewire - Professional Edition - [555 Astable.lvw]

.- File Edit View Insert Tools Window Help
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.LCircuitos realizados
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Circuito de una fuente de C.C

LISTA DE COMPONENTES

Fuente de tensidn alterna
(V1)

Transformador para
reducir la tensién (T1)
Condensador para filtrar
la onda (C1)

Resistencias (R1 R2 R3)
Resistencia variable para
regular la tension de leds
(VR1)

Circuito integrado LM 317
(RG1)

Diodo emisor de luz (LED)
(D1 D2)

Voltimetro (XMM1)




Circuito de resistencias en paralelo

LISTA DE COMPONENTES

Amperimetro
Voltimetro
Resistencia

Conclusion: Se puede

observar como en un

circuito donde la carga

esta en paralelo el voltaje

es el mismo para todas las

resistencias mientras que L
la intensidad cambia et
dependiendo de el valor 1
de la resistencia. e




Circuito de resistencias en serie

LISTA DE COMPONENTES i

Amperimetro
Voltimetro
Resistencia

Conclusion: Se puede observar
como en un circuito donde la
carga estd en serie el voltaje
cambia en todas las
resistencias, mientras que la
intensidad es la misma,
dependiendo de el valor de la
resistencia.



Autodesk Inventor

Es el programa para
diseno mecanico
avanzado en 3D, con
modelado paramétrico,
directo y libre, tiene una
capacidad base para
realizar diseno de
piezas, sus dibujos y
ensamblajes de partes.

http://www.3dcadportal.com/autodesk-inventor-
un-sistema-de-diseno-mecanico-inteligente-co
n-modelado-3d.html



http://www.3dcadportal.com/autodesk-inventor-un-sistema-de-diseno-mecanico-inteligente-con-modelado-3d.html
http://www.3dcadportal.com/autodesk-inventor-un-sistema-de-diseno-mecanico-inteligente-con-modelado-3d.html
http://www.3dcadportal.com/autodesk-inventor-un-sistema-de-diseno-mecanico-inteligente-con-modelado-3d.html

Solidworks

2
2S SOLIDWORKS

SOLIDWORKS es un software de
diseino CAD 3D (disefno asistido
por computadora) para modelar
piezas y ensamblajes en 3D y
planos en 2D. El software que ,
ofrece un abanico de soluciones ‘ by

para cubrir los aspectos implicados - |

en el proceso de desarrollo del - '

producto. Sus productos ofrecen o ' t:%
la posibilidad de crear, disefar, o .

simular, fabricar, publicar y
gestionar los datos del proceso de
diseno.




CODESYS es un entorno de
desarrollo para la

programacion de
controladores, en este caso
los logicos programables

(PLC) conforme con el
estandar industrial
internacional IEC 61131-3.

CODESYS



Cinta Transportadora

Consta de un motor que mueve dicha cinta transportadora y dos sensores,
cada uno acciona una electrovalvula, las cuales accionan un piston
neumatico de simple efecto el cual clasifica cajas de acuerdo a su tamano,
cuando estas son detectadas por los sensores.

- —
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Tia Portal

TIA Portal es uno de los sistemas
de ingenieria mas avanzados en el
mercado de la automatizacion. Ha
sido disenado para configurar de
manera inteligente y eficaz todos
los procesos de planificacidony
produccion y ofrecer un entorno
de ingenieria unificado para las
tareas de control, visualizacion y
accionamiento.




Lavadero

Se deja enganchado el auto a una cadenay se pulsa el
pulsador (puls NA), para activar el motorl, para llevar el
auto al tunel de lavado, este para cuando es detectado por
dos sensores y 5 segundos después comienza el lavado
mediante otro motor (motor2), después de 20 minutos de
lavado, vuelve a activarse el motor 1 dejando salir el coche
el cual es detenido por un final de carrera.

Objetivo: uso de temporizadores. Funcion set, reset
Eliminar rebotes o guinos
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Trabajo de apoyo en la construccion de respirador

Se realizo una caja de
acrilico.

para la construccion de la
misma se realizo:
-Replanado y escuadrado
de todas las laminas de
acrilico.

-Perforacion, roscado y
avellanado en los orificios
correspondientes.
-Preparacion de solucion
utilizada como cemento.
-Sellado y montaje de todas
las partes.







Fabricacion de
pasa tanque.

Corte, mecanizado
y roscado de pieza
macho y hembra
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Tarea terminada




